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Detail z projektové dokumentace

Úvod

Obec Šenov u  Nového Jičína se na-
chází v Moravskoslezském kraji, v těs-
ném sousedství města Nový Jičín. Má 
přibližně 2 100 obyvatel a rozkládá se 
na ploše přes 15 km². První písemná 
zmínka pochází z roku 1383, přičemž 
osada vznikla pravděpodobně již ve 
13. století. Obec byla do roku 1993 
součástí Nového Jičína, poté se opět 
osamostatnila. Dnes je plně funkční 
samosprávnou jednotkou s  vlastním 
znakem a vlajkou.

V  obci se nachází kostel sv. Martina, 
významná historická památka s  go-
tickým jádrem a  barokní přestavbou. 
Šenov leží částečně v  oblasti CHKO 
Poodří a  je vhodný pro cykloturistiku 
i pěší výlety, například po trase „Novo-
jičínská kopretina“.

Popis projektu

Předmětem projektu byly stavební úpravy stávajícího tří-
podlažního, částečně podsklepeného bytového domu 
s obytným podkrovím. Objekt se nachází na pozemku s na-
pojením na stávající dopravní a  technickou infrastrukturu. 
Po dokončení stavebních úprav bude objekt obsahovat 
celkem 6 bytových jednotek.

Do stavby je dále zahrnut dvorní přízemní objekt s částeč-
ným podsklepením, který slouží, a i nadále bude sloužit ke 
skladování sezónního vybavení nájemníků bytů.

Ochrana před bleskem – technické řešení

Vzhledem k charakteru střešní konstrukce – plechové kry-
tině, instalovanému systému fotovoltaických panelů a pří-
tomnosti anténního systému – bylo nutné zvolit řešení, 
které zamezí přímému kontaktu jímací soustavy s vodivými 
částmi a eliminuje riziko přeskoku. Na základě těchto poža-
davků projektant zvolil variantu s využitím vodičů HVI long 
v kombinaci s podpůrnými trubkami.

Podpůrné trubky byly instalovány na střeše objektu tak, aby 
vytvořily ochranný prostor nad technickými zařízeními a FV 
instalací. Vodiče HVI long jsou vedeny skrytě ve skladbě 
střechy. Svodové vedení je integrováno do fasády a ukon-
čeno v litinových zemních krabicích se zkušebními svorkami.
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Izolovaný (oddálený) vnější LPS od chráněné stavby by měl být použit v případě, že tepelné a výbušné účinky v místě úderu 
nebo ve vodičích, které vedou bleskový proud, mohou způsobit škody na stavbě nebo na jejím obsahu (viz Příloha E).

Celý systém byl navržen a realizo-
ván v  souladu s  požadavky ČSN 
EN 62305-1 až 4, ed. 2, přičemž 
analýza rizika zařadila objekt do 
třídy ochrany LPS III. Jímací sousta-
va byla navržena metodou valící 
se koule, aby byla zajištěna úplná 
ochrana všech relevantních částí 
objektu, včetně FV technologie 
a anténního zařízení.

Vnější a vnitřní ochrana před bles-
kem u anténních systémů

• Vnější ochrana a normativní po-
hled?

Pro anténní systémy by měl být upřednostněn izolovaný 
hromosvod podle ČSN EN 62305-3, ed. 2, čl. 5.1.2 Výběr 
vnějšího LPS.

Anténní stožár musí být umístěn do ochranného prostoru 
jímací soustavy. Při návrhu nové instalace by měl projek-
tant zohlednit jeho výšku a polohu a podle toho navrhnout 
vhodné řešení vnější ochrany před bleskem.

Pokud je stožár instalován dodatečně, může se stát, že stá-
vající jímací soustava už nevyhovuje, protože s  takovým 
prvkem původně nepočítala. V takovém případě je nutné 
upravit projektovou dokumentaci a  navrhnout doplnění 
jímací soustavy tak, aby byla zajištěna ochrana nového sto-
žáru i antén na něm umístěných.

• Vnitřní systém ochrany 

Vnitřní ochrana před bleskem chrání vnitřek budovy, ze-
jména elektrická zařízení a elektronické přístroje. Hlavním 

opatřením této ochrany je ochranné pospojování mědě-
ným vodičem o průřezu 4 mm2 včetně instalace přepěťo-
vých ochran zapojených mezi vnitřním a vnějším vodičem 
kabelu, aby se tak zabránilo vzniku jisker a výbojů. 

Výhody izolovaného hromosvodu (instalace dle ČSN EN 
62305-3, ed. 2) s využitím vysokonapěťového vodiče HVI:

-	 Svedení plného bleskového proudu nejprve do uzem-
ňovací soustavy.

-	 Dodržení dostatečné vzdálenosti mezi hromosvodem 
a vnitřní instalací. 

-	 Dosažení nejvyšší disponibility zařízení během bouřky.

-	 Jednoduchá a snadná montáž.

-	 Možné dodatečné umístění technických zařízení, napří-
klad fotovoltaických systémů (FVE) do ochranných pro-
storů jímací soustavy bez nutnosti dodržení dostatečné 
vzdálenosti.
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Výpočet dostatečné vzdálenosti



	 Protipožární ochrana budov s plechovou střechou.

	 Odizolování dílčích bleskových proudů vůči technologiím a vnitřním kon-
strukcím objektu.

	 Zabránění výpadkům zabezpečovacích systémů při bouřkové činnosti.

	 Spolehlivá ochrana anténních systémů a  všech zařízení instalovaných na 
plochu střechy.

	 Svedení bleskového proudu do míst, kde jsou připraveny zemniče.

Výhody řešení při použití izolovaného hromosvodu DEHN

Anténa s  vysokonapěťovým vodičem 
DEHNcon-H a  s ochranou proti přepětí

Litinová zemní krabice se zkušební svor-
kou pro ukončení skrytého svodu vodi-
čem HVI long
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